

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

26 июня в ФТС России на Филях состоялась III Отчетно-выборная конференция Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы. Мероприятие проходило в форме заочного голосования с использованием формата видеорежима.

Истекшие пять лет были наполнены событиями, которые оказали позитивное влияние на деятельность Союза ветеранов и его отделений, позволили существенно укрепить авторитет Союза как внутри таможенной системы, так и в целом в ветеранском движении Российской Федерации и стран СНГ.

Объединение ветеранов таможенной службы в Союз себя оправдало, доказало свою жизненную необходимость. За 15 лет Союз ветеранов вырос в численном составе почти в 30 раз и насчитывает сегодня 13549 человек. Это 138 отделений и восемь региональных Советов, которые действуют при всех таможенных и региональных таможенных управлениях в 85 субъектах Российской Федерации.

По словам избранного на конференции председателем Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы Степана Василевича, деятельность Союза ветеранов находит поддержку в таможенной среде, создает хорошие перспективы роста его численности, что необходимо использовать для укрепления всего ветеранского движения.

Подтверждена на практике правильность решения о членстве в Союзе ветеранов по таможенной выслуге 20 лет и более. Это позволяет Союзу не только расти численно, но и иметь в своем составе наряду с таможенниками-пенсионерами действующих должностных лиц. Последние составляют более половины членов Союза. Такой состав ветеранских организаций позволяет им оставаться для таможенных органов постоянно востребованной структурой, способной эффективно влиять на ситуацию.

Практика доказала правильность разделения функций между Союзом ветеранов и созданным по его инициативе Фондом социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы (Фондом С.В.Т.С.). На ветеранские организации и Союз ветеранов в целом возложены и воспитательные функции, работа по сохранению и приумножению традиций таможенной службы, обеспечение правовой защиты ветеранов.

Основная задача Фонда С.В.Т.С. состоит из формирования материальной базы ветеранского движения, разработки и реализации социальных программ, поддержки нуждающихся из числа ветеранов таможенной службы и членов их семей. Последние годы были проблемы в формировании финансовой базы Фон-

да. Однако в связи с избранием в 2011 году нового состава Попечительского совета Фонда С.В.Т.С. во главе с руководителем ФТС России Андреем Бельяниновым, открылись хорошие перспективы укрепления материальной составляющей Союза ветеранов за счет хозяйственной деятельности Фонда, развития сети собственных предприятий, ориентированных на около-таможенную сферу.

Удалось существенно укрепить международные связи Всероссийского Союза ветеранов в среде таможенников стран СНГ. Заключен договор о взаимодействии и сотрудничестве между Всероссийским Союзом ветеранов таможенной службы и Союзом ветеранов таможенной службы Кыргызстана. Сейчас к договору присоединились Союз ветеранов таможенной службы Украины и Общество ветеранов таможни Латвии. На рассмотрении вопрос присоединения к Договору ветеранских организаций таможенников Республики Беларусь и Казахстана.

В отчетном периоде рост рядов ветеранских организаций был стабильным и ежегодно составлял более 500 членов. База роста устойчива за счет пенсионеров-таможенников. Их число на сегодня составляет более 22 тысяч человек.

– Мы должны сохранить тенденцию, когда во главе ветеранских организаций стоят действующие должностные лица, – сказал Степан Василевич. – На сегодня более половины отделений Союза возглавляют ветераны из числа должностных лиц таможенных органов, умело сочетающих исполнение общественного поручения с обязанностями по службе.

В 2006 году исполком Союза выступил с инициативой о создании на территории комплекса Фили памятника таможенникам всех поколений. Руководство ФТС России поддержало инициативу, на месте будущего памятника установлен закладной камень. Таможенные подразделения, вместе с ветеранскими организациями, провели сбор средств. По мере их накопления будет установлен памятник, открытие которого планируется не позднее октября 2013 года.

Исполкомом Союза ветеранов продолжается работа Фонда памяти для



ухода за захоронениями должностных лиц таможенных органов, внесших достойный вклад в развитие и укрепление таможенной службы. Ветеранскими организациями ДВТУ, ПТУ, СТУ, СЗТУ, ЦТУ, ЮТУ ведется работа по поддержанию в хорошем состоянии захоронений таможенников. И эти действия оцениваются как важное звено патриотического воспитания.

В рамках III Отчетно-выборной конференции были избраны председатель, заместители председателя, состав исполкома, состав президиума, а Виталий Бояров был избран Почетным председателем Союза ветеранов таможенной службы.

Первый заместитель руководителя ФТС России Владимир Малинин отметил, что заботу о ветеранах нужно ставить в ряд приоритетных задач. О ветеранах необходимо всегда помнить и оказывать им всемерную поддержку.

На всех этапах деятельности Союза ветеранов его Президиум, исполком, региональные Советы и отделения всегда опирались на помощь и поддержку со стороны таможенных органов. Ветераны признательны и благодарны руководству ФТС России, руководителям региональных таможенных управлений и таможен за поддержку и всегда готовы вложить свой опыт и знания в общее дело развития и укрепления таможенной системы.

Оксана ГЕРАСЮТИНА
Фото Игоря АРЧИБАСОВА